

推动党风廉政建设和反腐败工作再上新台阶

宝丰县深入开展党纪警示教育

本报讯(记者巫鹏 通讯员朱亚旭)5月31日下午,全县党纪警示教育暨集体廉政谈话会议召开,传达习近平总书记关于纪律教育的重要论述,以及省、市党纪警示教育会议精神,通过观看发生在身边的反面教材、典型案例,警示和教育全县各级领导干部警钟长鸣、廉洁自律,推动全县党风廉政建设和反腐败工作再上新台阶。县委书记王代强主持并讲话,县委副书记、县长刘海亮,县委副书记、县纪委书记、县监委主任苏明捷,县人大常委会主任刘景华,县政协主席汤红漫出席会议。

王代强指出,习近平总书记关于纪律教育的重要论述,以及省、市党纪警示教育会议精神,是我们做好党纪警示教育的重要指引,大家要认真学习领会、深入贯彻落实。观看警示教育片、举行集中廉政谈话,也是给大家提提醒、敲警钟,希望大家时刻保持头脑清醒,让标准、严的纪律融入工作和生活,切实做到忠诚、干净、担当,不辜负县委和全县人民的重托。

王代强强调,一要永葆本色,筑牢政治忠诚。领导干部要夯实信仰之基,强化理论学习,保持政治定力,在坚决拥护“两个确立”、做到“两个维

护”上当示范、作表率,切实把牢做人做事的底线,严防腐败病毒的感染侵蚀。

二要实干担当,狠抓责任落实。有职必有责。领导干部用权履责,要做到公心对上、真心对下。有必担当。要有“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,带领干部群众开创新局面。担当必实干。要干字当头,实字打底,做重实干见实效的领导干部。

三要端正态度,全面接受监督。要主动接受监督,在党和人民面前做“透明人”,习惯在“放大镜”下用权,在“探照灯”下工作和生活。要主动自我监督,切实提高自我净化、自我完善、自我革新、

自我提高的能力。要主动开展监督,在以身作则、当好表率的同时,严格按照“一岗双责”要求抓好班子带好队伍。

四要严守底线,坚持清正廉洁。党员干部特别是党员干部的“关键少数”,思想上要勿存侥幸,真正守护好心灵的净土;行为上要遵规守纪,确保做人一尘不染、做官一身正气;生活上要慎独慎微,确保在廉洁的正道上稳步前行,并以纯正家风涵养清朗党风政风社风。

与会人员集体观看了警示教育片。会议以视频会议形式召开,各乡镇(镇、示范区、商务区)班子成员、中层干部在分会场参加会议。

保护传承 赓续文脉

河南坠子消暑展演活动启动

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭敬伟)“我十分喜欢河南坠子。出差、旅游的路上,我都会放河南坠子的唱段,特别是《李逵夺鱼》,梁山好汉李逵的形象表演得活灵活现,我是百听不厌。”6月1日,在宝丰县3A级景区康龙理想田园旅游度假区,来自市区的李豪说。

当天,宝丰县2024年“保护传承 赓续文脉”省级非遗项目河南坠子消暑展演活动在这里举行。朱宗义河南坠子传承人朱宗义带着他的弟子参加演出。

朱宗义是省级非遗项目河南坠子市级代表性传承人,主要从事坠胡的演奏和伴奏,曾为马街书会多名书状元伴奏。他还擅长为新创作书目谱曲,近年来,为

《扫黄打非》《健康生活大家谈》等新书目谱曲;把歌曲《唱支山歌给党听》的歌谱移植为河南坠子的曲谱进行演唱。

朱宗义从艺已有40余年,他的演出足迹遍布周边县市,培养徒弟和学生数百名。当天,他的弟子们表演了《吃亏是福》《王二姐思夫》《报母恩》《老公公测验儿儿媳》《李逵夺鱼》等曲目。

省级非遗项目河南坠子消暑展演旨在推动河南坠子的保护传承,丰富人民群众的精神文化生活,是“保护传承非遗 赓续历史文脉 谱写时代华章——说唱宝丰·幸福家园”宝丰县2024年文化和自然遗产日系列宣传月活动的组成部分,从6月1日开始,将陆续在该县景区、社区(公园、广场)、乡村、养老机构等地进行表演。

县不动产登记中心努力优化营商环境

本报讯(记者巫鹏)6月3日,河南五星新材科技股份有限公司有关负责人孙文刚将一面印有“高效规范办实事,亲民助企促发展”的锦旗送到了宝丰县不动产登记中心,对该中心提供优质、高效服务表示感谢。

河南五星新材科技股份有限公司根据企业发展需要,需加快部分土地权利登记、企业名称变更等流程进度,进行银行融资。面对企业需求,宝丰县不动产登记中心窗口全力支持,积极与抵押银行进行协调沟通,安排工作人员全程介入,帮助企业解决登记过程中的困难。只用1个工作日就为企业完成了新办变更、抵押登记业务,帮助企业节省了时间。

近年来,宝丰县不动产登记中心深化放管服改革,积极满足群众和经营主体登记办证需求,持续推进不动产登记领域“四个一”服务体系改革,打造便民利民、党员服务示范窗口,主动联合金融机构等单位,创新“全城通办”“带押过户”“带押变更”等便民利民服务举措,全力打造“流程最优、效率最高、材料最少”的不动产登记业务链条,进一步提高不动产登记服务水平。

宝丰县不动产登记中心负责人表示,将继续牢固树立以人民为中心的服务理念,全力打造优化营商环境。



5月30日,来自卫东区幼儿园的老师们为宝丰县前营乡中心幼儿园的孩子们上课,共唱《迎春花》。

为促进乡村幼儿园教育教学质量提升,进一步带动乡村幼儿园发展,当天,卫东区幼儿园园长王莹娟带领该

园老师到宝丰县前营乡中心幼儿园开展送课下乡活动。

本报记者 巫鹏 摄

送课下乡

一体谋划 统筹推进

宝丰县顺利通过省健康县评估

本报讯(记者巫鹏)6月4日记者从宝丰县卫健委获悉,日前,河南省卫生健康委员会、省爱国卫生运动委员会办公室印发《关于2023年度河南省健康县(区)、健康促进医院技术评估情况的通报》,宝丰县顺利通过评估,获评河南省健康县试点。全省10个县(市、区)通过本次技术评估,宝丰县是我市唯一入选者。

创建省级健康县工作启动以来,宝丰县按照省、市部署要求,把“大健康”理念融入经济社会发展各项政策举措,一体谋划、统筹推进,取得明显

成效。该县健全组织机构,压实责任,将健康县建设纳入全县“十四五”发展规划,成立了以县长任组长、多家单位主要领导为成员的创建省级健康县工作领导小组,统筹推进创建工作,形成了政府主导、部门联动、多方协作、全民参与的工作格局。

该县印发相关系列文件,进一步完善了公共政策、城市规划、重大项目建设等评估运行体系和工作机制,先后补充、修订环境保护、养老服务、儿童救助、便民就医、疾病防控等公共政策,为

全县人民健康需求提供了有力保障。

拓展创建载体,打造健康环境。以创建全国文明城市为抓手,推进全民健康生活方式行动深入开展;大力推进和美乡村建设,深入推进宜居宜业和美乡村建设;深入开展爱国卫生运动,大力开展环境卫生综合整治。强化社会福利保障,推进普惠养老服务,全力打造“15分钟”养老服务圈,增加机构养老床位;关爱精神障碍群体,促进患者社会功能的恢复;持续优化医疗资源配置,深化医药卫生体制改革,扩大优质医疗卫生服务供给,加强公共卫生体系建设。

宝丰二高校园艺术节为高考冲刺助力

本报讯(记者巫鹏 通讯员石少华)5月27日晚,宝丰县第二高级中学体育场成了欢乐的海洋,该校第六届文化艺术节在此火热举行。

“我们搭建起校园文化艺术节的舞台,就是要让每一名师生都能够充分展示自我,相互欣赏、相互学习,获得快乐与幸福的体验,让校园教育充满无限张力。”宝丰县第二中学校长王冬阳介绍说。

本届校园文化艺术节的主题为“青春筑梦·文化同行”。该校将通过文化艺术节这个载体,对学生的能力风采进行转化和提升,并通过文化艺术节对学校的艺术特色进行展示和实践,引发学生对学习、生活的激情。

舞台上,舞蹈、河南坠子、歌曲联唱、诗歌朗诵等精彩节目,一次次将现场气氛推向高潮,掌声、喝彩声不断。王冬阳说,这场演出不仅是对高中生活的一次美好定格,也是该校全体师生为高三学子倾情打造的真情告白,“我相信,艺术的感染力可以激发高三学子内心的力量,为即将到来的高考冲刺注入新的动力。”

送课下乡

送课下乡

送课下乡

贝贝南瓜成为致富“金疙瘩”

商酒务镇特色产业鼓起群众“钱袋子”

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭文华)6月3日,走进宝丰县商酒务镇赵一村,贝贝南瓜田里,一眼望去,郁郁葱葱的“伞”叶间,若隐若现地躺着一个一个“小胖子”,10多名工人正在地里进行管护,一派忙碌景象。

这些“小胖子”名叫贝贝南瓜,又称袖珍瓜。“今年我首次种植贝贝南瓜30多亩(1亩≈666.7平方米),前期墒情好,阳光充足,贝贝南瓜长势喜人。到6月下旬,贝贝南瓜成熟,预计亩产

4000多斤(1斤=500克),每斤按3元的价格计算,效益非常可观。”赵一村种植大户张伟峰介绍说。

贝贝南瓜成为致富“金疙瘩”,这是商酒务镇因地制宜做活产业结构调整文章,不断激发群众内生动力、走出乡村“产业振兴”新路的一个缩影。

近年来,该镇因地制宜,瞄准市场,通过土质检测、配套灌溉设施、发放奖补资金等措施,紧盯秋月梨、生

姜、赤松茸、辣椒、谷子等特色产品,采取“连点成线、以点带面”的发展模式,通过“强龙头、创品牌、带农户”扩大种植规模,创新发展举措,既丰富了群众的“菜篮子”,又鼓起了群众的“钱袋子”。

目前,该镇25个村全部成立了村级股份经济合作社,积极发展“一村一品”,重点培育特色果品、花卉苗木、绿色杂粮、农产品加工等各类新型农业经营主体68家,其中龙头企业7家、农民专业合作社20家、家庭农场12家。

抓好“三夏”生产 保障粮食安全



夏粮收购忙

5月27日,在宝丰县前营乡粮食收购站,工作人员在测量小麦的干湿度。

为保证夏粮颗粒归仓,前营

乡积极宣传国家粮食收购政策,全力做好服务,确保夏粮收购工作平稳有序开展。

本报记者 巫鹏 摄

15分钟便民生活圈“圈”出美好生活

城关镇持续打造“家门口的幸福”

本报讯(记者巫鹏 通讯员范淑娟)“推开窗户是玉带河,走出家门是人民公园,5分钟行程之内有两个生活超市,10分钟行程之内有学校、幼儿园,生活在东中社区很幸福。”6月3日,提起“15分钟便民生活圈”带来的便利,宝丰县城关镇东中社区山河印象小区居民崔雅婷赞不绝口。

居民出门步行不到15分钟,就能到达人民公园、山河路小学、社区日间照料中心、玉带河菜市场,这便是东中社区精

心打造的“15分钟便民生活圈”。短短15分钟,“圈”出了居民生活的便利,“圈”出了居民的幸福感、获得感。

“平时上班忙,下楼就能到农贸市场买菜。”家住玉带河小区5号楼的王一帆在逆流网络公司上班,小区周边既有农贸市场,又有中小学,买菜、送娃都非常方便。

“附近有标准化卫生室,还有家庭医生签约上门服务,能保证居民基本看病、用药需求。”东中社区党支部书

记王圣祯说。

“城市15分钟便民生活圈,是以社区居民为服务对象,服务半径为步行15分钟左右的范围内,以满足居民日常生活基本消费和品质消费为目标,以多业态集聚形成的社区商圈。”城关镇镇长张晓伟介绍说,近年来,该镇加快实施“15分钟便民生活圈”建设,围绕衣食住行、安居乐业等,不断完善社区生活圈配套设施,积极补齐便民服务设施短板。该镇建成了南关社区特色美食小吃一条

街,进一步丰富了地摊经济、夜间经济。同时还建成东街社区、大寺社区长者食堂,为周边有需要的老年人提供康养、饮食、文娱等服务。东中社区利用邻里家政服务功能,为有需求的业主提供优质服务,让群众生活更便利。

“便民虽是小服务,却是大民生。我们将不断深化‘15分钟便民生活圈’建设,让服务更‘便民、利民、惠民’,持续打造‘家门口的幸福’,让居民享受高品质生活。”该镇党委书记尚宏鑫表示。



变废为宝

5月31日,在宝丰县前营乡大庄连村收割后的农田里,秸秆打捆机在田间来回穿梭。伴随着机器的阵阵轰鸣声,金黄色的秸秆变成了一个个卷筒式的草堆。

今年“三夏”生产期间,前营乡通过政策引导、技术服务等方式,积极向村民推广秸秆粉碎还田、打捆离田等绿色环保的秸秆处置方式,促进秸秆综合利用,变废为宝。

本报记者 巫鹏 摄